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广元市高2013级第二次高考适应性统考

生物试题

第I卷   选择题（共7题．42分）

下列各题给出的四个选项中，只有一个选项是最符合题目要求的。每题6分。

1．下列生理过程在生物膜上发生的是

    A．水绵细胞内CO2的同定    B．黑藻细胞内[H]和O2的结合

    C．人体细胞内DNA分子的复制    D．人体骨骼肌产生乳酸

2．下列关于细胞及其生命历程的叙述，正确的是

    A.人体的遗传物质在致癌因子作用下突变为原癌基因和抑癌基因

    B．细胞分化使细胞功能趋向全面化，提高细胞代谢的效率

    C．细胞衰老最终表现为细胞的形态、结构、功能和遗传物质均发生变化

    D．细胞凋亡受遗传物质的控制，并且在凋亡的过程中存在基因表达
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3．下图表示夏季晴朗白天植物光合速率的变化，下列分析不正确的是

    A．若A、B两曲线表示不同CO2浓度下同一植物两个

生理状况相同的叶片的光合速率，则曲线A表示较高浓度

CO2环境下的光合速率

    B．若两曲线表示相同CO2浓度条件下同一植物两个生

理状况相同的叶片的光合速率，那么曲线A表示较强光照

下的光合速率

    C．产生c点的主要原因是中午气温过高，抑制了暗反应酶的活性

    D．影响ab段和de段变化的主要限制因子都是光照强度

4．假定将果蝇一个精原细胞的全部核DNA双链用放射性32P标记，然后诱导该细胞在无放射性环

  境中进行两次有丝分裂或者一次减数分裂。下列有关说法错误的是

    A．若4个子细胞中每条染色体都有放射性，则是进行了减数分裂

    B.两种分裂过程中具有放射性的染色体条数最多的是第一次有丝分裂后期的细胞

    C．在有丝分裂问期，会有RNA聚合酶结合到该基因上进行转录

    D．在减数分裂过程中，非同源染色体之间可能交换部分片段导致基因重组

5．下列有关文验的叙述，正确的是

    A．用高倍镜观察叶绿体和观察线粒体均可用藓类小叶作实验材料

    B．用标志重捕法．调查土壤动物群落的物种丰富度

    C.从酵母菌培养液定期取样进行显微计数，可探究其种群数量变化

    D.对提取的胡萝卜素粗品进行鉴定及提取叶绿体中的色素均可川纸层析法

6.为了探究生长素(IAA)和乙烯(ACC是乙烯供体)对植物生根的影响，科学家用拟南芥下胚轴插条

  进行了一系列实验，结果如下图所示。下列有关分析错误的是
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    A．浓度高于1μmol·L-1的ACC抑制拟南芥下胚轴插条生根

    B．浓度高于50μmol·L-1的IAA抑制拟南芥下胚轴插条生根

    C．ACC对拟南芥下胚轴插条生根作用的影响具有两重性

    D．两种激素浓度为0时，拟南芥下胚轴插条均有一定的生根量，这与其自身的激素有关

7．下列关于基因频率与生物进化的叙述，正确的是

A．生物只要发生进化，基因频率就会改变

B．只有在新物种形成时，才发生基因频率的改变

C．物种之问的共同进化都是通过物种之间的生存斗争实现的

D．生物多样性的形成也就是新物种不断形成的过程

第Ⅱ卷  非选择题（共4题，48分）

8．（l1分）下面是利用人工湿地净化生活污水（主要含有机物）的原理简图。请据图分析回答：
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    (1)人工湿地是一个生态系统。芦苇属于挺水

植物．绿藻属于浮游植物，黑藻属于沉水植物．这一

现象体现了群落的____    结构。

    (2)要维持该生态系统的稳定，在该人工湿地生

态系统中，除了以上生物群落外，还必须有  
成分。与其他自然生态系统相比，该生态系统能量来源的不同之处是多了    。

    (3)人工湿地可以净化生活污水，但对污水排放量要加以控制，其生态学依据是生态系统的一

 ____ 是有限的。

    （4)碳元素在无机环境和生物群落之问的循环主要依赖于      （填生理过程）。为了更好

地利用生态系统的能量，人们可以通过调整能量流动关系，使能量更多地流向一一。

(5)生命系统中信息传递普遍存在。在群落水平和生态系统水平上信息传递的作用依次为    

                      。    

    (6)科研人员针对湿地底栖动物中的优势种铜锈环棱螺的能量收支进行了相应研究，结果如下

表：  
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    铜锈环棱螺的能量来源是食物中的化学能，它同化的能量为     kJ·m-2·a—1
9．（11分）下表是细胞信息传递的三种类型。请分析回答：
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    (1)体温的恒定对于人体生命活动至关重要，人在寒冷环境中，激素a分泌增加时，通过①的传

送，细胞反应②表现为            。

    (2)某班同学的同桌因花粉过敏而只好望花兴叹，这说明过敏反应具有    的特点。过敏

反应是指    机体，在再次接受相同的抗原时所发生的组织损伤或功能紊乱。

    (3)若③能使神经元兴奋，则该神经元膜外电位的变化是     。，

    (4)研究表明，胰高血糖素能促进激素b的分泌。此结论可利用细胞体外培养的方法加以验证，

请完善下列实验方案：

    ①用低糖的动物细胞培养液培养____，一段时间后过滤得到细胞和滤液。

    ②实验组，取适量滤液培养        ；对照组，用不含       的低糖动物细胞培养液培养

同类细胞。

    ③一段时间后测定两组培养液中    的含量。

    实验结果，实验组的激素b含量明显多于对照组。

10.（11分）下面是某地农林科学院进行苹果试管苗培养的一般过程。请据图回答：
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    (1)质粒的化学本质是                。

    (2)导入了抗虫基因的离体苹果叶肉细胞可通过植物组织培养技术培育得到具有抗虫特性的

苹果植株，B过程是____。

    (3)培养基中的碳源常用蔗糖而非葡萄糖，这在一定程度上可减少微生物的污染，推测其原因

很可能是____。

    (4)某同学在培养过程中发现培养基上感染了几种细菌。若对分离的能分解尿素的细菌进行鉴

定，在以尿素为唯一氮源的培养基中加入    指示剂，培养后如果pH升高，指示剂将变红，

是因为细菌合成的     _  将尿素分解成氨，使培养基碱性增强。

    (5)榨取果汁的过程中，发现榨取的果汁非常浑浊，解决的方法是用果胶酶处理，果胶酶包括

    等成份（填三种）．．

    (6)用苹果做的果酒放置一段时间后，发现果酒带有明显的酸味，原因是密封不严，醋酸菌进行

有氧呼吸，将果酒转变成果醋，用反应式表示        ；果酒发酵结束后，为方便后续使用，可将菌

液转移到甘油中，与之充分混匀后，放在-20℃的冷冻箱中保存，此方法叫做     。

1l.（15分）玉米是遗传学实验的好材料。请分析回答下列问题：

    (1)下图表示紫色玉米籽粒中两种相关色素的合成途径，
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    ①决定红色籽粒的基因型有    种。

    ②基因型为AaBb的植株自交，后代籽粒中紫色籽粒占      。

    ③玉米的白化苗是其控制叶绿索合成的基因缺失了一段DNA，导致该基因不能正常表达。此

事实表明基因控制性状的方式之一为      。

    (2)玉米宽叶基因T和窄叶基因t是位于9号染色体上的一对等位基因，已知无正常9号染色

体的花粉不能参与受精作用。现有基因型为Tl的宽叶植株甲，其细胞中9号染色体如图一所示。
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  ①该宽叶植株甲的变异类型属于   。

  ②为了确定宽叶植株甲的T基因位于正常染色体还是异常染色体上，让其进行自交产生F1,

如果Fi表现型及比例为    ，则说明T基因位于异常染色体上。

    ③以宽叶植株甲为父本，正常的窄叶植株为母本杂交产生的F1中，发现了一株宽叶植株乙，其

染色体及基因组成如图二所示。分析该宽叶植株乙出现的原因是由于    ．（填“父本”或“母

本”）减数分裂过程中     未分离。

    ⑧若③中得到的宽叶植株乙在减数第一次分裂过程中3条9号染色体会随机的移向细胞两极

并最终形成含l条和2条9号染色体的配子，那么以宽叶植株乙为父本进行测交，后代个体中染色

体异常植株占      。
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